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A tárgyilagos igazság megéllapítáa: hozza a magával azt az imperium átvétele utáni 
ők eredmenytelenségeiben, hogy a kisebbségek egy része egyénenként és nagyobb csopor- 

fokban is a különböző román pártok keretein belül keresi sorsa jobbra fordulásának előfeltételeit. 
Természetes, hogy a kisebbségeket hivatalosan képviselöő politikai pártok ezt a meg- 

mozdulást nem nézik jó szemmel és nem fukarkodnak felületes kritikáikban azoknak a jelzők- 
e nek az osztogatásában, amelynek cégére alatt ezeknek az aktivitaását a renegát és hazaárulás 
diszes jelzőivel igyekeznek akadalyozni és munkásságuknak kedvét szegni. 

Az idők szava azonban arra kényszerit, hogy a konszolidáció munkájában nem a régi 
retrograd szellemben és főleg nem a hangzatos jelszavak elzárkozotzságában, hanem politikai 
M aktivitás közös és mindannyiunkért folytatott nagy munkájanan a kisebbségek is bekapcsolód- 

hatnak önérzetesen és talán elérhető nagyobb eredmények reményében a román pártok 
keretibe. 

Ez a belekapcsolódás a realitás szemüvegén keresztül csak annak a meggyőződésnek 
adja igazi tükrét, amely meggyőződés őszinte szeretettel és vagyódással kiséri és figyeli fajának 
elzárkozott vergődését a különböző álarc alá kényszeritett tradicionális szokások sulya alatt. 

A mérleg, amely az eredmények sikereit van hivatva eldönteni, az egyedüli kompe- 
tencia arra, hogy ennek helyességét birálat tárgyavá tegye. 

Az a tény, hogy napról-napra nő azoknak a száma, a kik nyiltan hirdetik a fenti 
teltevések igazát és fajuk boldogulásának érdekeit jobban védhetőnek, kulturális, iskolai és 

egyházi céljaink jövőjét, pedig biztositotabbnak látják abban a közeledésben, amely a közös 
vi megértés alapján a közös jogok és követelmények, valamint aldozathozatalok egyen jo- 
usagában magában a román pártok kereteiben igyekeznek legyőzni azt a sokszor indokolat- 

lanul és felületesen támasztott antagonizmust, amely sérelmes kihatásaiban mérhetetlen káro- 
kat okoz 

Éltekintve attól, hogy minden allampolgár szabadon rendelkezik politikai meggyőző- 
sének tudata felett és nem köteles somminemüű oktrojt viselni, a gyakorlati célszerüség szem- 

potjából való kisérletet nem szabad senkinek sem lekritizálni és előre sárral befrecskelni. 

Minden ilyen lépésnek csak akkor lehet gyanus háttere, ha ez nem a kisebbségek közös jó- 
voltáért, hanem az egyéni érdek szennyéért történik. De ami itten igazság, ép ugy áll a 
masik oldalra is. 

A faji öntudat és ennek szolgálatában a testvériesség eszméjének propogálása és az 
az egymásraulaltság eszmejének a gyakorlatba való átvitele, csak egy olyan közeledés me- 
calapozását hozhatjak létre, ahol a jogos sérelmek orvoslásának surlódási felülete eliminálódik 
és nem indokolt, meddö harcok helyét eredmények töltik be. 

A kisebbségi pártok ahelyett, hogy ezt a megmozdulást a kisebbségi tömegek sérel- 
meinek szempontjából reális beállitásban kezeléék, támadásba mennek átt és azt féltik, illetve 
azoknak az eredményeknek megszerzését, amelyek esetleg a nagy közösség szolgálatában öket 
megelőzve érvényesülhetnek. 

m nézik azt, hogy egy fajnak a képviselőiképpen, közös eredmenyek szolgálatában 
állunk es csak a kiviteli módozatok diterenciálódnak a realitás terén, hanem ellenkezöleg, ide- 
jét multa frázisokkal lépnek támadásba. 

A kép valahogyan ugy fest, mintha az elérendő eredmanyek sikerét féltenék. Nekünk, 
akik azt a nézetet valljuk, hogy a barátságos megértés és főleg meggyőzés nyilt és öntudatos 
konszolidációs munkájával keressük saját fajunk sorsának minden téren való előbbrevitelét, 
nem fáj hogy az ervek helyét a gyanusitás tölti be, az idők és eredmények adják majd erre 
meg a szatiszfakliót. 

A mi célunk az, hogy fentartások nélkül a magyar vagy más faj kisebbségi sorban elő 
sorstársainknak, a földmüves, iparos, kereskedő és intellektnel osztályainak biztosítsuk a nyu- 
godt kulturális "fejlődés és emberies megélhetés lelhtőségeit. A nemzeti liberális párt, amelynek 
Keretein belül a kisebbségek száma ma már rohamosan emelkedik, ezt a közeledést komoly 
megértéssel es nem az ellenzéken levő pilanatnyi ,minden igeretek" szemszögéből mérlegeli. 

A párt vezetősége nem egy tárgyalás keretein belül mutatott rá arra a meggyőződésre 
ép e sorok irója előtt, ahol a realizálandó dolgok eredményei messze felülmulják hosszu évek 
eddö tzáenet 

az eszmének legföbb támasszai I C. Duca, 
Lapádam á telyi Liberalis párt főnöke, valamint 
atja át a párt nagy tömegeit is. 
A z egyenjogu és kötelezettségü állampolgár öntudataval, az ország és faj szemelőtt tar- 
ával hisszük azt, hogy nem csak nem bün az, amit teszünk, de egy olyan szolgálat, ame- 
nek igazságos birálatát azoktól várjuk, akiknek érdekében történik. 

Nem lépünk arra az utra, hogy hiveink számát jobb meggyözödésük ellenére növeljük, 
zt meghagyjuk másoknak a maguk gyakorlatával, de viszont azt izenjük, és kérdezzük, hogy 

hol állanak arányban az eredmények szemben az évek hosszu sorával. 

a liberális párt elnöke és Alex. 
Gh. Tátárescu de ugyanez a gondolat 

Mózes Károly. 

Magyar elattás a it E 
Fontos és értékes lépésnek kell tekintenünk a Bu- 

curesti rádió vezetőségének azt a kezdeményezését, 
hogy figyelembe véve romániának milliós magyar 
kisebbségét, s a Bucuresti rádió müsorában az elsö 
magyarnyelvü előadást megtartotta. Ez az egyszerü 
hir kisebbségi és az orszagnak politikai szempontból 
is nagy jelentöséget kölcsönöz, mert egyik fontos 
mozzanata annak az igaz és öszinte humánus moz- 
galomnak, a melyet az ország haladó pártjának ve- 

zejöi, valamint a müvészeti és irodalmi élet reprezen- 
tánsai a többségi és é kisebbségi népek testvéri egy- 
üttmunkálkodása érdekében mar eddig is kifejtettek. 
Mert az, hogy a bucuresti rádióban egy izig vérig 
tehetséges magyar iró, Fekete Tivader, az elsö ma- 
gyarnyelvü előadását megtarthatta, ez nem keveseb- 
bet jelent, minthogy ott a fövárosban, a lelkivezetök 
is belátták annak a szükségszerüségét, hogy a radió 
muűsorában a magyarnyelvü elödásoknak igen is 
helyet kell adni és igy is elösegiteni a népek testvéri 
közeledését. 
És igy van ez jól. Megelégedéssel latjuk, hogy a ri- 
deg közőny, a fagyos jég ezen a teren megtört és 

további folytatása csak dicséretet, tiszteletet jelent 
azok számára, akiknek az országban elő népkiseb- 
bségek tömege, s föleg a magyarok, ebböl a szem- 
pontból is számitanak, mint a hogy a magyar lakos- 

ságra is számithat az ország minden olyan akcióban 
a mely az ittlakó nepek teljes megelégedését van hi- 
vatva szolgálni. 

azonban az első magyar elöőadas megtörtént 
az teljes egeszeben köszönhető a román rádióközpont 
nagyszerü es tehetseges müveszeti vezetöjének, a ki- 
tünö költönek, Maniu Adriánnak, aki ugy is mint 
ember, ugy is mint költö, felülemelkedett a soviniz- 
mus tulzó rakoncátlanságaán és ömaga volt azon, 
hogy a Bucuresti leadóállomás, az első magyar előa- 
dást közvetítse. Nem kell ezért felhorkanni senkinek 
mert Maniu Adrián, ezzel a nagyszerü gesztussal több 
tiszteletet szerzet az országnak, miut egyes semmire- 
való heccek, amelyek csak szégyenére válltak a hala- 
dásnak és a kivülröl jövö zteletfek is. 

Mi csak dicsérni tudjuk Maniu Adrián költö urat, 
egyben pedig szives figyelmébe ajánljuk, hogy a 
jövöben igyekezzen minél több alkalommal helyet z 
a rádiómüsorában a magyar müsornak is. Hogy 
dig az ajánlatunk teljes legyen nem vagyunk várák 
a magyar müsor leadójának embert is ajánlani. Ez 
az ember pedig Fekete Tivadar, kitünö magyar költö, 
aki önálló értékes kötetcin kivül, eddig két gyönyörü 
kötetben mutatta be nekünk a román lélek szépségeit 
magyarra forditva és akinél müvészibb gondolkozásu 
emneré e pillanatban nem ösmerünk. 

egyszer ismételjük : nagyon jólesett a Bucu- 
resti dióból magyar elöadást hallani és mi, akik tiz 

és a román nép festvérisé- éve hirdetjük a magyar 
gét, szeretettel köszöntjük Maniu Adrián költötestvért, 
mint aki szivvel lélekkel megértette az idök szavát. 

Molnár Sándor. 

Levél 
- Maniu Adrián - 

Gondolatban kedves én most Hord szállok, 
a galamb repül igy Tavaszország fe 
Fekete poros vár, mély ez a sngátok 
s alma virágbimbó hullik a vár elé. 

Mint tévedt emberek: napok hosszu sorban 
sötét házak árnyán szürkén elsuhanna 
Pompa is van néha, temetési torban ! 
En nem tudom a lányok merre vannak. 

Én nem tudom, hogy vágyam, mely gyuk 
két kék szemedre egyszer ráta lál?.. 
Itt minden ég s az ég is füstbe füladt, 
s rózsák közt is pusztit a halá 

Fekete Tivada f 

Petroseniben 
Strada Regele Ferdinánd 799 

(Volt Mircea korház) 
Sanatorul Jiu Jiul Szanatóriun 

Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és szülészeti-osztaly 
A legmodermebbül felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve. 

orvos választas. nvo arak. 
Sza 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 
TE 

Bucaresti notesz 
Irta : Molnár Sándor 

R?ár napot töltöttem a fővárosban kényszerü- 
ségből s meglepett az a sok minden, ami a 
videki embernek feltünik. Megpróbálom egy- 
szerü szavakkal elmondani, hogy az olvasó is 

tájékozodást nyerjen riportomból. Ezt annál 
inkább fontosnak tartom, mert a riport bizonyos 

vonatkozásban összefüggésbe van a zsilvölgyével 
is és igy bizonyára számot tart az érdeklödésre. 

Legelöször azonban ki kell jelentenem, hogy 
nekem tetszik Bucurest. Olyan előzékenységet 
tapasztaltam mindenki részéről, hogy csodáltam. 
Hogy azonban a tárgyra térjek a szinhazzal 

kell kezdeni. Pár hónappal ezelőtt nyilt meg 
Kovács volt petroseni igazgató vezetése mellett. 
Szepen indult, legalabb is a kilátsáok biztatóak 
voltak. Sajnos csak a kilátásnál maradt az egész 

mert ma már megbukva elpusztulva csak az 
emléke maradt meg és hozzátehetjük, hogy 
nagyon rossz emlék. A titkár Salgó Andor volt, 
nagyon derék ember, sokat köszönhet neki a 
magyar szinészet. A primadona a botrányhös 
Zöldhelyi Anna volt aki még most is Bucurestbe 
van és nagyon rosszul néz ki. Nem lehet tudni, 
hogy az izgalom ártott e meg neki, de tény az, 
hogy öregnek látszik. A magyar szinház a roman 
fővárosban nagyon ridegen élte napjait. Közön- 
sége kevés volt és pontos megál lapitások szerint 
a magyar kepviselök is csak egyszer voltak szin- 
hazba, Bérletet sem vettek és nem tekintették 

magyar ügynek a magyar szinházat. Viszont meg- 
kell állapitani, hogy két egyszerü magyar iparos, 
Stiasznyi Lajosés egy Dalacsy nevü iparos áldoz- 
tak legtöbbet a fővárosi magyar szinházra. 
Tették ezt szivvel és lelekkel és ugyanakkor a 
Máramoros bank egyik milliós jövedelmü magyar 
igazgatója, egy Söpkéz nevü ur nem is fogadta 
a magyar szinház titkárát. 
Ezenkivül külön megkell emliteni, hogy nagyon 

sokat volt szinházba Rigelhaupt Sándor, aki 
olyan darabokat is megnézett, amit már régen 
Játott. A magyar szinház támogatói voltak a 

zsilvölgyéből: Dr. Gruber, akinek egyik lege- 
legánsabb fövárosi orvosi I rendelője van s a 
betegeket egy hatalmas nyolc hengeres autó 
szállitja haza. Rajta kivül Goldberger vulkánból, 
aki bevágodott a fővarosba és Fischer, aki pár- 

évvel ezelött tfatisztviselő volt petroseniben. 
Nagyon kedves fiu. 

Zsilvölgyi szenpontból külön érdekesség a 
föővárosban Toderas Aranka, aki pár évvel ezelött 
romantikus körülmények között szököt meg a 

ilvölgyéből. Azóta már férjnél is valt, a perzsát" 
is elhagyta és másokat is elhagyott. Ma ötszobás 
lakásban éli az életét, elég szivtelenül, mert nem 
akar tudni még az apjáról sem es azt mondja, 
hogy többé nem is akarja látni a családot. Most 
készül külföldre és jelenleg egy angol , mecenása" 
van, mig azelőtt a legnagyobb fövárosi keres- 
kedőjének fia , macenálta". Az állitólag feleségül 

akarta venni, de ö nem akart. Nem tud 
eretni, azt mondja és neki csak pénz kell. 
indenesetre a legvegyesebb fővárosi nyilvános 
elynek, a Picadily-nek a törzsvendége. 

rről jut eszembe, hogy micsoda legendák 

árnak ott szájra. A helyiség gyülekezöje minden- 
féle embernek és az idejött összes ügyes bajos 
dolgaikat elintézni jövöknek is. Sajnos a nagy- 
városok fényében a rendes tisztességes emberek 
mellett sok becstelen is van és igy van ez a 
Picadily-ben is. Az egyik jó ösmerösöm mikor 
betekintett az egyik sarokba azt mondta, hogy 
e pillanatban a sarokban lévök között egész bá- 
tran kilehetne osztani ötszáz évet-a fegyházban. 
Rengetek mindenféle ember huzódik itt meg, 
tisztességes és tisztességtelen egyformán. 

Külön kell irni arról, hogy Bucurestbe igen 
népszerü az erdélyi vendéglő és nagy reklám- 
mal hirdetik, hogy „erdély konyha". Felkerestem 
ezeket az erdélyinek nevezett csalétkeket, a hol 
magyarul beszeltek velem s a végén magyarosan 
és alaposan megzsaroltak, mikor egy föt tojásért, 
egy kis gyenge fröcsért husz leit fizetettek velem. 
Van egy másik erdélyi vendéglő, ahol a pat- 
kányok szaladgálnak mikor az ember eszik Itt 
olcsóbb valamivel az étel, de nagyon patkány- 
szag van és én ebéd közben nem szeretem a 
patkányokat s nem is mentem oda többe. 

Van egy étterem a Bucu , az Academi 
ahol az étlapra rávan irva, hogy az a vendég 
aki szalvétát akar, két lelért ha külön fizeti 
kaphat. Ide se mentem többé. 

Legjobban étkeztem egy kis dobegaba, a hol 
becsületesen kiszolgáltak és nem zsaroltak meg. 

Láttam a Byrd filmet, melyet a delisarkról 
vettek fel. Csodálatos 

Chaplin legujabb filmjét a ,Nagyvárosi fényt" 
nem néztem meg, mert száz lei volt a beléptidij. 

Szerencsémre eppen n akkor volt a Mironescu 
kormány lemondása s tanuja lehettem a dol- 
goknak. A Nyolcórai ujság ebböl az alkalombol 
azt irta a nemzetiekről, hogy sok szemét van 
közöttük. Csodálkoztam ezen a hangon. 

Ott álltam mikor Mironescu a lemon dás után 
autójába szált. Pár ember lézenget csak körü- 
lötte. Bámulták, sajnálták es senkisem éljenezett. 
Eltudtam képzelni, hogy milyen rosszul esett 
neki. Kicsi ember volt egészen. És én e pilla- 
natban Merzára gondoltam, hogy ö milyen kicsi 
ember lehetett. Elég lett volna neki husz cen- 
timéterböl két öltöny ruha. 

Bucurestbe van Fekete Tivadar, a kitünö 
magyar költöő is. Külön felkell jegyezni, hogy ö 
volt az első magyar költő, aki az ottani rádióba 
magyar előadást tartott. 

(Bucuresti, 1931). 

agyarányu Morvozmágyal alvasóinlmal 
Lapunk hiadóhivatala honorálni akarja azt 

a páratlan szeretetet, amelylyel olvasóink 
bennünket kitüntetnek és azért elhatározta hogy 
hetenkint könyveket fog kisorsolni az elöfize- 
töink között s minden olvasó értékes könyva- 
jándékban részesül. A kisorsolt könyvek ér- 
téke meghaladja a lap egész évi elöfizetési 
diját, vagy is előfizetönknek a Zsilvölgyi 
Napló olvasása semmibe sem kerül, mert teljes 
egészében megtérül az ajándékban kapott köny 
értékével. 

E héten a következő előfizetöink részesül 
tek könynyereményben : 

Dr. Mucsi Jószef, Somló Bodog : Jogbölcsé- 
leti előadasai. 

r. Molnar Jenö, Somló Bodog: Jogbölcse- 
leti olgader. 

Rotter Nanó, Madách : Az ember tragédiaja 
A könyveket a kiadóhivatal fogja eljnttatni 

a nyertesekhez. 

égre megbukott a Mironescu Kormány 

alottakr 

Az a a sok népellenes politika a melyet a nemzeli-parasztpárti kormány 
mint két éve folytatott, végre megérlödöt a bukásra. 
Jelenleg még nincsen kormánya az országnak, de sok szó esik Titu- 

k. alatt, egy koncentrációs kormány 
h król vagy jót, vegy semit, de e jelen csetben e 

özelebb többe 

olariu, Aurora Oprea, Ort. Dir. Popescu, An- 

Teljes siker egyeben zajlott le a magyar 
kulturest. A husvet ünnep alkalmával rendezett 
magyar kulturest melyet az unitárius egyhá 
község rendezett a helyi Munkáskaszinó ter 
mében, ugy erkölcsileg, mint anyagilag a leg- 
jobban sikerült. A szereplök valamenyien tu- 
dásuk legjavát nyujtották s valóban müvészi 
jelleget adtak akitünöen megrendezett kulturest- 
nek. 

Olvasóink figylmébe. Többen panaszkod- 

A principele Mircea táncestélye. A petroseni 
Principele Mircea Bujoi vezérigazgatóné védnök- 
sége alatt kedden este a Tisztikaszinó szalon- 
jábon táncestet rendez. Az estély jövedelme 
jótékonycélt szolgál. Szabad bemenet. Az estély 
rendezői a következö hölgyek: 

Charlotte Timoc, Emilia Schreiner, Alex. Dr. 
Miocu, Ria Ing. Buchas, M. Maior Bráiloiu, 
Elena Pr. Duma, A. Ing. Dumitriu. M. Colonel em 
Gabur, E. Maior Georgescu. L. Dr. Giurchescu, 
B. Dr. Hermann, Bella Hoffmann, Lucia lenza, 

Ana Pr. Kovács, Luiza Kavacs, C. Dr. Lápá- 
Elena Litz, Mária Pr. Miclea, Magda Dr. Márza, 

Alice Dr. Moga, Dir. V. Nemes, Olivia Dr. 

tonia Pellion, Ida Pick, Irene Ing. Cuoilin, E. 
Ratiu, Ana Reiner, V. Dr. Sofonea, A. Dr. 
Scháffer, M Tecáu. 

Zongorázik? Hegedül? Van gramofonja? 
Kottát, hangszert, lemezt, könyvet addig sehon- 
nét ne rendeljen amig az uj bukaresti Scala-cég 
magyar árjegyzékét nem látta. Áraink a legol- 
csóbbak, kedvezményeink meglepőek ! Kerje még 
ma árjegyzékünket/ Cim: Scala, Bucuresti, C. 
P. 101. Magyar levelezés ! 

T —- Agy es szem- 
vedöő egyemeknek a természetes „Ferenc 
József" keserüviz megbecsülhetetlen szolgá- 
latot tesz azáltal, hog a béltartalmat kim 

is megtette a kellő hatást s igy nagy meg 

könnyebbülést okozott. A Ferenc József k 
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Azstivölgyi hányanyusdijasok ügye 

ámutatni e kérdésre. 
Nagyjában a helyzet az, hogy ma a Zsil- 
lgyében mintegy 2200 ugynevezett bánya 
ugdijas van, 
Életük nagy részét, egészségük teljét bec- 
letes munkában töltötték el, igy tehét jog- 

gal elvárhatják, hogy a becsületes termelö 
munka meghozza részükre azt a kis elismerést, 

4gondot nekik, annal is inkabb, hisz sajat ne- 
. hezen szerzett keresetük egy részével ök ma- 
guk adták ehhez az alapot. 

Banyatarsláda volt az intézmény mely ezt 
szükre ugy ahogy biztositotta. 
Törvényhozásunk több izben módositotta e 

hal / ntos társadalmi intezményt, hisz ez az intéz- 
mény léte nemcsak a leendö s meglevö nyug- 

sokat érdekli, hanem az egész társadalmat. 

dlandosá megkövetelte s ma s gköve 
teli, hogy e kérdés rendezve leg 

El kell ismerni, hogy itt a ivölgyében 
pár év óta ezen nyugdij kérdés megoldása 

egközelitette a mai adott viszonyok mellett 

Mint a bomba csapott azonban most le a 
nyugdijasok közzé a nyudijuk leszállitása. 
Mégcsak nem is ugynvezett ,áldozati adó" for- 

májában, hisz ez megérthető és elfogadható 

valami, mert az állam joggal megkövetelheti 

alattvaloitól a támogatást, bizonyos minimum 

mentessége mellett. 

De a nyuggpijasok esete más. Nálluk egy- 

szerüen nyugdij leszállitásról van szó. 

Először 30 százallékkal kaptak kevesebb 
nyugdijat, ami most állitólag 257-ra modosul. 

S ha jól meg ujabbi csökkentés is kilatásban 
lehet. 

Nem egy évre szóló áldozati adó, hogy az 
állam költségvetáse kiegyensulyozott legyen, 

hanem a mar megszerzett jogok csökkentése. 

A nyugdijas fizette a nyugdij járulékot, mely 

egy 38044 1926 sz. 1926 március 27-i illetve 
179608 ] 1928 sz. 1928 december 3-i miniszteri 

rendelettel állapittatott meg, hogy az ugyan- 

csak azon miniszteri rendeletben összegszerüen 
megszabott nyugdiját kaphassa. A járulék felét 
a bányatársulat fizette. S ezen jogilag meg- 
zetzelt összeget csökkenteték most. 
A kérdés nagyfontosságu. Valahol valami 

módon segiteni kell. Vissza kell állitani a 
munkásban a jog állandóságábani hitet, ezt a 
a „Társadalom" érdeke követeli meg nem be- 
szélve humánus szempontokról, hogy a lecsök- 
kentett összegekböl nem tudnak megélni etc. 

Maga a Társadalom összessége kell a nyug- 

dijasok segitségére siessen. dr 

Budapestr Nemzetközi Vásár 
0.000 m'? területen több, mint ezer kiállitóval 

nyilik meg május 9-én a Budapesti Nemzetközi 
Vásár Az egész magyar gazdasági élet kereszt- 
metszetét adja a május 9-én megnyiló Bu- 

dapesti Nemzetközi Vásár 

(Budapesti tudósitónk jelentése). Budapest tavaszá- 

folyik a vásár előkészitése érdekében. A vásárt majus 
9-18-ig tartják meg. Szinhelye ujból Budapest Vá- 

osligete az Iparcsarnokkal és körülötte épülő szám- 
talan pavilonnal. A vásár területe tehát a régi, tra- 
diciója meg pláne 26 éves mar. Tartalma ellenben 
merőben uj, minden részében érdekes. 
A vásár vezetősége eltért a régi sablontól. Ezzel 
nagyot tett, mert Budapest nagy Nemzetközi Vására 
ezentul többé nem a lipcsei, bécsi, nagy talaán a prá- 
gai vásár puszta kópiája, hanem magyar különleges- 
ség. Uj magyar eseményt látunk itt a földből kinőni, 

mely többe nemcsak a gazdag s termelésében ma már 
hatalmas magyar gyáripar árureklámja, hanem a be- 
mutatója a kisipar exporta, általános érdeklődésre 
szamot tartó cikkeinek, seregszemléje a magyar me- 
zóőgazdaság minden kiviteli árujának és népszerüsitője 
a belföldi idegetordalom ezer gyöngyének. Joggal 
mondhatjuk tehát, hogy a május 95-én megnyiló Bu- 
dapesti Nemzetközi Vásár az egész magyar termelés- 

: nek, munkának, életerő kifejtésének büszke és tün- 
döklő bemutatója. 

nik Codálatos, hogy az ilyen esemény hire mily gyor- 
san terjed. A vásár vezetősége szinte még meg sem 
kezdte propagandájat s mégis ez évben már min- 
denki tudja a videken es a kültöldön egyaránt, hogy 
az idén kőlönösen érdemes lesz felkeresni a magyar 

ákrumintavásárt, mert 26 éves fennállása egy irányzat, 
egy közismert nemzetközi sablon 25 évig tartó szol- 
gálata s ápolása után, most ujat, különlegest, spe- 

Ciálist nyujt a május 9-én megnyiló Budapesti Nem- 
vetközi Vasár 
A vásárnak emellett külföldi résztvevői is lesznek. 

mad 

Hogy mint jelent az ilyen esemény az 
galon fellenditése szempontjából, könnyü azt elkép- 

lni, ha tudjuk, hogy tavaly is már 40.000 vidéki 
és 20.000 kültöldi kereste fel a Nemzetközi Vasart. 
Ez évben még ennél is nagyobb érdeklődés várható. 

érik a vasárigazolvanyokat, amelyek 
gyar 50-os utazasi kedvezményeken kivül 
T kölföldi allam 56 közlekedési vallalatanál is 

k terjedő utazasi kedvezményt. 

idegentor- 

Sulyos gazdasagi váalsagban élünk, de vannak jelek 
amelyek az optimizmus mellett szólnak. Ezeknek fok- 
mérője, ezeknek hirnöke fgt Nemzetközi 
Vásar, melynek é 1 kisérni, elő- 
készületeit regisztralni ma már nem pusztaán propa- 
ganda, hanem az önbizalom fokozasanak talán leg- 
haszosabb es bizonyaára a legjogosabb eszköze. 

Elöfizetöink figyelmébe 

Tisztelettel 

akik az 

nak hogy, 
meg fizetni. 

felkérjük azon előfizetöinket, 
elöfizetési dijjakkal hátralékba van- 

sziveskedjenek azt haladéktalanul 

A kiadóhivatal. 

Valódi Erdéelyi Konyha és Szakácsművészet. 

III-ik javitott kiadásban jelent mg az „Erdélyi Konyha 

Kolozsvári Szakácskönyv" Irta : Egy Székely Asszony. 

A 172 oldalas könyv tartalmaából a következőket e- 

meljük ki : Levesek, Levesbe valók, Halhoz való hi- 

deg és meleg mártások, Halak. Hus köré 

valók, Saláták, Főzelékek, Fött tészták, Hideg és me- 

leg mártások, Különböző előételek és husok, Sült 
tészták, Puddingok. Teasütemények, Torták, Krémek, 
parfék, fagylaltok, Különböző mézestészták külön- 
böző gyümölcsök betőzése, Kocsonyák és izek, Télire 
elett dolgok. A könyv ára 40 Lei és a kiadó Lepage 
könyvkereskedés, kolozsvári cégnél rendelhető meg. 
A 40 Lei bélyegben is küldhető. 

Orvosi hir. Dr. Junger Miksa petroseni orvos, 
orvosi és fogászati readelőjét a Goldsteinféle házba 
(Uránia mozgó mellett) helyezte át. Fogászati 
rendelője nyitya egész nap. Orvosi rendelője dé- 
lután háromtól ugyanott, este hétig. Lakds str 
Horia 1 

sle SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. ?22 

Midenttt kaphatő. Csakis a deplombalt és 

Jö könyvek 
A mi tragédiánk, az ember örökgés nagy tragédi- 

ája. Madách Imre a magyarsag legnagyobb lángel- 
méje örök értékü mestermüvében irtatmeg az ember 
és az emberiség tragédiáját. Ennek a münek legszebb 
kiadása az a muniatür kiadás, amelyet a nagy iró 
jubilenmára a Lepage könyvkereskedés adott ki. A 
mű 215 oldal és az emberiség örök bőlcsességeit tar- 
talmazza, ugy hogy minden magyar generácio élve- 
zettel és tanulsággal olvashatja akárcsak a bibliát. A 
könyv ára 40 Lei. Megrendelhető a kiadó Lepage 
könyvkereskedésnél Kolozsvár, akár utánvettel, akár 
az összeg elözetes beküldése mellett portómentesen. 
A 40 Leit bélyegben is küldheti, Lepagenak, Kolozs- 
váron 

A modern tánc, mint müvészet, kultura és élvezet, 
Ligeti Jozsef, jelenleg berlini balletmeseter, a „Ma 

Tanca" c. müvére hivjuk fel a figyelmet, amely a 
legérdekesebb és legjobb munka a táncmüvészet kö- 
réböl. Tartalmábol kiemeljük. A Tánc viszonya a 

valláshoz. Müvészet és vallás. A tánc viszonya a mü- 
veszethez. A ritmus. A théma. Logika a táncban. Az 
idegek. Inspiració és improvizácio. Az interpretálo. A 
táncos. A táncosnö. A pedagogus. A zenei kiserö. 

Az ugynevezett Ballet, vagy Spitztánc. Az expressio- 
nista, vagy modern tánc, a) gymnastica, b) mimika, 
c) a demonstráció. A tánc hatása az ember lelkivi- 
lágára. Táncirodalom. A müvet 19 szinesen nyomott 
mülap és számos illusztráció disztti. Ara 40. -Lei. 
Megrendelhető a kiado Lepage könyvkereskedésnél 

Kolozsvár, akár utánvéttel, akár az összeg elözetes 
beküldése mellett portomentesen. A 40 Leit bélyeg- 
ben is küldheti Lepagenak Kolozsvar. 

Az ösi és mai bünök, a régi és mai büntetések. 
Somló Bodog a kolozsvári egyetem volt nagyirü ta- 
nára, aki tragikusan végezte életét a kolozsvári te- 
metöben, igen érdekes és tanulságos elöőadásokat tar- 
tott annakidején a bünröl, büntettekröl, ezeknek kü- 

lünbözö okairol, érdekes szabályszerüségeiröl, továbbá 
a bünösökröl, azoknak testi és lelki sajátságairol es 
a büntetési rendszerek világtörténeti fejlödeséröl, a 
verbosszutol a mai helyzetig. Ezen elöadások a Bün- 
tetöjog bölcselete cimen jelentek meg nyomtatásban. 
A mü, amely minden intelligens ember szamára vég- 
telenül érdekes és tanulságos, 156 oldalon, finom 
papiron nyomva békebeli kiállitásban, a korábbi 200. 

Leies ár helyett 40. Leiért rendelhető meg a kolozs- 
vari Lepage könyvkereskedésben. Küldjön 40. Leit 
bélyegben Lepagenak és francó megküldi a könyvet. 

Mi az üzleti és égyéni siker titka Romániában ? 
A nyelvtudás és a helyes levelezés. Voina ta- 
nárnak van egy olyan könyve, amelynek alapján 
azok is jó román leveleket tudnak irni, akik 

egyebként nem tudják a nyelvet perfektül. A 
künyv cime : Román kereskedelmi levelezés Igen 
sok levélformulát, az összes elöfordulható kife- 

jezéseket román és magyar nyelven megfelelő 
nagyarázatokkal tartalmazza. Számos mintát es 
egy kivonatos levelezési szótart is tartalmaz. A 
159 oldalas könyv, amely minden iparosnak, 
kereskedönek, gazdának es tisztviselőönek nél- 
külözhetetlen, 80. keibe kerül és a kiadó Lepage 

Küldjön be ben 60. Leit, mely setben 
Lepage a könyvet portomentesen küldi. 
szállitja utánvéttel, is. 

Milyen lesz gyermekeink jövője ? A gazdasá 
és megélhetési viszonyok igen sulyosak. De ki 
tudja, nem-e lesznek még sulyosabbak. Mit 
hetünk gy ék 
öket felszerelni az életre szellemi jkepessékekk 

mai történelmi idök legnagyobb Hagk 
gyermekkönyv iró is utólérhetetlen. A 
cime magyar nyelven Kandi Klára Kalan 
beparak könyvk 
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CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben és 
jutányos árban készit: Benedek kertészete, Petroseni 

Az „HIHIemör rimdiem 
sSzánna az ujságirás mii- 
vészete. 
kek. Érdekességelk. 

Családi szórakozó hely. 
Pontos kiszolgálas. Zene. Szolid arak 

HÖNI 
Eletbiztositó Társaság 

Allapttatott 1882. évben 
Teljesen betizetett alaptőke 4 000 000 osztr. silling 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, 
január 16.-án. Alapszabályok közölve Mon. Of. 45.020. Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatóság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Cuj, Strada Nicolme forga No. 18. 

Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, oörögországg, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, 
ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 
Vezérügymölkségelr: 

Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 
Tárgu-Mures, Timisoara. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az dletbiztositás minden ágában, A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemü 
felvilágositást biztositási ügyekben. 

Zesllvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 
a ms mgg „Steaua Romániei" 

Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 
Bucuresti, Bulev. Elsabeta 10 sz. 

Erdélyreszi föigazgatósag: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 
és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, szállitmany-, élet- es népbiztositasok. Elögyös dijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egesz országban 

n 

ÉPÜLETFA 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: F ürésztelep 
LONEA 

: D-t Tek. 

közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 

Egybtom, Franciaország, 
Olaszország, Palesztina, 

Tüz-, üveg- 

A magyar versirodalom legujabb kötete 
olnár Sandor 
verseskönyve: 

Fiportok, cilk- 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
On is megszerezheti 

a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellet 
Kérjen arajánlatot 

Tmyt, pat lagmii kntt] Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Buecurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,,BRATU" szállodát 
Calea Grivifei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

Uzina Electricá soc. pe ac 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

Ha Magyarországon 
napi heti vagy szaklapokban 

akar hirdetni 
forduljon bizalommal 
a közismert 

Erdős Joózself 
hirdetési irodájához 
Budapest, 
VI. Teréz-kőrut 35. 
Telefon: 125-58. la 
Eredeti kiadóhivatali árak. 
Többszöri hirdetésnél 
tetemes engedmény. 
Most megjelent 
ujságkatalógus 
ingyen. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Ntalános Biztositó Röszvénytársagág 

Alaptőke és biztonsagi alabp 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg 

szállitmány sib biztositásokat kart 
legolcsóbb dijtételek m 

Ezenkivül köt olcsó dijtétel 
rendkivüli előnyös alapon m 
sitásokat az egész zsilvölg 

ölgyi képvisel 


